

ТЕЛЕГРАММА ЦК ВЛКСМ СОВЕТСКИМ БОГАТЫРЯМ

ЦК ВЛКСМ обратился к гг. Асхату Рахмизяновичу Зиганшину, Филиппу Григорьевичу Поплавскому, Анатолию Федоровичу Крючковскому и Ивану Ефимовичу Федотову со следующей телеграммой:

Дорогие наши товарищи!

Центральный Комитет ВЛКСМ приветствует вас от имени Ленинского комсомола, всей советской молодежи.

Сейчас вся наша страна говорит о вашем богатырском подвиге. Комсомольцы, наша молодежь особенно гордятся тем, что такой беспримерный героизм совершили воспитанники Ленинского комсомола, верные сыны социалистической Отчизны, возвращенные нашей родной Коммунистической партией.

В жестокой схватке с океаном вы проявили невиданную силу и стойкость духа, бесстрашие, выносливость, смелость, верность долгу и товариществу, высокий патриотизм. Вы еще раз показали всему миру, на какие подвиги способен советский человек. Мир снова рукоплещет героизму наших людей.

Вы, наши дорогие сверстники, поступили как настоящие комсомольцы. Ваш подвиг будет служить примером для миллионов советских юношей и девушек, воспитывающих в себе высокие моральные качества советских людей.

Ваши имена, имена мужественных патриотов, отважных воинов занесены в Книгу почета Ленинского комсомола и будут стоять рядом со славными именами молодых героев войны и труда — лучших представителей советской молодежи и комсомола.

Комсомольцы, все юноши и девушки нашей великой могучей Родины желают вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, успехов в труде, учебе, жизни.

До скорой встречи на родной земле.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ.



ОРГАН ОМСКОГО
ОБКОМА ВЛКСМ

МОЛОДОЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СИБИРЯК

Идет

ВТОРОЙ ГОД

СЕМИЛЕТКИ

№ 35 (2821)

Воскресенье, 20 марта 1960 года.

Цена
20 коп.



ПОСТАРАЮСЬ!

На птицеферме колхоза «Энергия» я стала работать два года назад, сразу же после окончания семилетней школы. Можно сказать, что пришла я сюда по призванию — еще учась в школе, знала, что стану утятницей.

С каждым месяцем я все больше привязывалась к своим питомцам, маленьким пушистым утятам. Их у меня тогда было более тысячи.

Прошло лето, и маленькие утята превратились в жирных неповоротливых уток. Часть из них сдали на мясо, часть оставили в качестве несушек. За несушками ухаживать поручено было мне. Зимой быть утятницей нелегко, но и эта работа была мне по душе. Старалась, как могла, и в результате добилась неплохих результатов: получила от каждой утки-несушки по 70 яиц.

Но с настоящими трудностями я столкнулась летом прошлого года. На моем попечении находилось около 2000 утят, а с кормами для них было плохо. Иногда я просто в отча-

ние приходила, но рук все же не опускала — сама изыскивала корма. Хорошо, что люди охотно шли мне на помощь. Так, однажды, узнав о критическом положении на птицеферме, шофер Саша Пирисель привез мне машину зеленого цвета подсолнечника.

Тяжеловато пришлось мне в минувшем году, и все же, сохранив молодняк на 87 процентов, я вырастила до трехмесячного возраста 1745 уток.

Сейчас я по-прежнему тружусь на птицеферме. Есть теперь у меня и помощница — Вера Кляззер, первый год работающая утятницей. Нынче я взяла обязательство получить от каждой утки-несушки более семидесяти яиц, а летом вырастить несколько тысяч утят.

Надеюсь, что правление нашего колхоза в этом году позаботится, чтобы кормов было вволю. А уж я постараюсь.

Ю. ТЕРЦУС,
птичница колхоза «Энергия»
Калачинского района.

МОЛОДЫМИ РУКАМИ ГОРЯЧИМИ

Большие обязательства на второй год семилетки взял коллектив Южного отделения совхоза «Боевой» Искра-Кульского района. Продать государству молока на 64 процента больше, чем в минувшем году, надо по 3000 литров молока от каждой коровы; довести поголовье крупного рогатого скота до 300; получить от каждой ста коров 95 телят — вот чем решил порадовать родной совхоз коллектив отделения.

На общем собрании, когда принимали обязательства, решено было также продать государству мяса в 1,6 раза больше, чем в 1959 году. А для этого, как подсчитали, необходимо откормить 145 голов крупного рогатого скота, 890 свиней и 1200 голов птицы.

Что и говорить, обязательства трудные. Но комсомольцы и молодежь нашего отделения смело взялись за дело. И первый вопрос, который встал перед ними и потребовал немедленного разрешения, это пополнение животноводческих ферм молодыми кадрами.

Тогда-то и был брошен клич: «Комсомольцы и молодежь, на фермы! Быть животноводом почетно!». Этот призыв нашел горячий отклик в сердцах юных энтузиастов. За полугодие на фермы пришло более 80 процентов комсомольцев, в большинстве своем с семилетним и средним образованием.

Они принесли на фермы культуру и знания. И хотя не было у них вначале опыта, но ведь это, как известно, дело наживное. Опыт пришел в работе.

Так пришли на свиноводческие фермы комсомольцы В. Падерина, М. Гаген, В. Бураева, А. Нахлесткин. Так стали телятницами Л. Чигринская, А. Косарева; скотниками В. Галицкий, Н. Кожевников, Б. Шишкин; доярками М. Афанасьева, А. Лангенман, Г. Белявская и многие другие.

С комсомольским задором, с огоньком взялись они за такое большое и важное дело. С их приходом положение на фермах заметно изменилось: улучшилось содержание скота, строго стал соблюдаться распорядок дня, заблестели чистой животноводческие помещения.

Второй год семилетки шагает быстро, уже можно подвести итоги работы за два месяца. Как же выполняет свои обязательства коллектив отделения?

В целом по отделению за этот период надоено по 406 литров молока от каждой коровы. Продано государству на 310 центнеров молока больше, чем за это же время в прошлом году. Хорошо обстоит дело и с продажей мяса. Квартальный план мы выполнили еще в январе. Всего за первый квартал будет сдано мяса на 51

центнер больше, чем в 1959 году.

Как и надо было ожидать, упорный труд и настойчивость молодежи, пришедшей на фермы, дали положительные результаты. Ежемесячно получают высокие привесы на откорме животных свиноводы комсомолки В. Бураева, В. Падерина и З. Гаген. В феврале, например, суточный привес каждого животного в их группах составил 630 граммов.

Еще лучше дела у телятниц Л. Чигринской и А. Косаревой — среднесуточный привес в их группах составил 715 граммов.

Не подкачали и молодые, недавно бывшие неопытными, доярки М. Афанасьева, Г. Белявская, А. Лангенман и другие. За два месяца они надоили по 420—440 литров молока от каждой из закрепленных за ними коров. А сейчас девушки борются за то, чтобы к 1 мая получить от каждой коровы 1000 литров молока.

Комсомольцы и молодежь отделения горят желанием с честью сдержать свое слово. Они стремятся выполнить обязательства к годовщине Великого Октября. И это обязательно будет, потому что на фермы пришла боевая, огневая, способная молодежь.

И. ОЛЬГИН,
секретарь парторганизации
Южного отделения совхоза
«Боевой».

КУРС — НА ПЕРВЕНСТВО!

Полдень. Солнце почти в зените. На улице ни души. Тишина.

Саша загнал стадо в тень и пошел за околицу. Там шла дневная дойка.

— Что, посмотреть пришел? — спросила Сашу доярка. — Попробуй-ка сам подоить хотя бы одну корову.

— А ну, давайте, — согласился он. Начал доить. Женщины шутили: скоро, мол, Саша будет доярком...

— А что? И буду!

В конце прошлого года Саша Какоткин стал подменным доярком.

Прошла неделя, и вдруг заболела доярка Полина Лифанова. Больше недели Саша доил коров ее группы. Все шло хорошо, только одна корова по кличке Тигрица беспокоила Сашу. Видя необычного дояра в шапке, слыша мужской голос, Тигрица упорно не хотела отдавать молоко. Саша хотел и накормить ее лучше, и приласкать — все напрасно! Тиг-

рицу по-прежнему доили другие доярки.

— А ты надень платок, — советовали ему. И Саша попробовал. Он подвязал шарфом и молча подсел к корове. Тигрица, было, покосилась, но потом успокоилась. Сейчас она в группе Саши. Полина передала ее, когда он набирал себе группу.

За несколько месяцев работы Саша добился неплохих результатов. В феврале средний надой от каждой коровы его группы составил 9,8 литра молока.

Среди ста соревнующихся доярок совхоза Саша занял уже четвертое место! Но и лучшие три доярки недалеко от него ушли — они всего на 25 литров больше Саши надаивают молока от каждой коровы.

Так трудится на Спасской ферме Черемниловского совхоза семнадцатилетний доярком комсомолец Саша Какоткин.

М. ДИКРЕВ,
селькор.



Надя Филонова приехала на новостройки в Омск по комсомольской путевке. Сейчас она работает каменщицей в пятом стройрайоне «Омкстрой» в бригаде коммунистического труда Юрия Мельникова. Надя не только хорошая производственница, но и активная общественница.

Фото Э. Салма.

Имя этому — призвание

Из окна учительской видно, как спешат на работу люди. Село живет своей обычной жизнью. Вот прогромыхал трактор с навальными на сани дровами. По лицу тракториста не понять, улыбается он или просто что-то говорит своему напарнику.

Почему-то подумалось: «Что сказал бы этот дядя о ней, вчерашней Галке Дудкиной, которая с первым звонком войдет в класс и объявит, что она с сегодняшнего дня будет преподавать русский язык и что зовут ее Галина Федоровна».

Впервые серьезно назвали ее так в районном отделе народного образования. И вот уже в школе учительница Вера Максимовна Абрамова, проработавшая много лет, называет ее тоже по имени-отчеству, как равную.

Мечта сбылась. Теперь все зависит от нее самой, от ее выдержки, хладнокровия. Но

их-то, этих качеств, как раз и недостает.

Вот звенит звонок. Сколько раз слышала она его за десять лет учебы. Но сейчас он показался необычно строгим, официальным...

Классный журнал упрямо раскрылся не на той странице. От волнения голос показался чужим, далеким. Так и делала переключку, не отрываясь от журнала. А после второго звонка торопливо, почти бегом, вышла из класса. Так же торопливо оделась в учительской, на вопрос Абрамовой ответила: «Ничего не выйду у меня, Вера Максимовна!»

Так прошел первый день. «Нет у меня призвания», — думалось. И еще что-то о способностях, таланте. А потом пришла Вера Максимовна. Долго говорили по душам.

— Со мной то же самое было, — говорила она, — а как видишь, работаю. — И улыбнулась.

И вот снова урок. За ним другой, третий. Потянулись будни, полные кропотливого труда, удач и разочарований. Галина настолько освоилась, что ей порой казалось, будто она в школе давным-давно. Первый же урок теперь вызывал улыбку.

Как-то на комсомольском собрании говорили о дальнейшей учебе. Тогда же и решили заниматься всем заочно.

— Разве смогу я? — спросила Галя у Веры Максимовны. — Сможешь. Я знаю, теперь ты сильная.

...Сколько трудных рубежей пришлось преодолеть Галине за пять лет работы над книгами, лекциями! Скоро, скоро последний рубеж — госэкзамены. Готовиться к ним надо тщательно.

За госэкзаменами — диплом. А впереди такая интересная жизнь, каждый день которой наполнен будет своим особым значением, имя которому — призвание.

А. КУЗНЕЦОВ.

Большереченский район,
село Качесово.

О «ВОСЬМЕРКАХ», «КОЧЕВНИКАХ» И РАВНОДУШИИ

Все комнаты общежития № 12 закрыты в этот час, а восемнадцатая открыта. Все жильцы общежития на работе, а двое жильцов из восемнадцатой — Юрий Шахатов и Виктор Сафронов — вот уже который день дома...

Виктор спит прямо в верхней одежде на неразобранной койке, а когда просыпается, Юрий ворчит на него:

— Бедняжка, заработался. Ночи спать не хватает, еще днем спит.

Виктор лишь молчит в ответ и смотрит исподлобья.

В комнате неуютно, грязно, на полу окурки.

— По месяцу уж не работаете?

— Около этого, — тянут они в ответ и отворачивают глаза в сторону.

— Кто-нибудь из бригады приходил, интересовался, почему на работу не выходите? На лицах ребят — недоумение и удивление:

— А кому это нужно?

— Воспитательница спрашивала, почему дома сидите?

— Спрашивала. Говорим, в другую бригаду переходим.

— Что же, в самом деле переходите?

Ребята достают заявления, написанные на имя начальника пятого района «Омскстроя». На заявлениях резолюция «Не возвращаю».

Значит, на днях перекочают ребята из третьего района в пятый район. А потом? Потом неизвестно...

В общежитии № 18 — еще один «кочевник» — Василий Руденко. Он с увлечением играет в шахматы.

— Месяц не работаешь, а как живешь, на что?

Василий хочет показать, что не так плохо у него дела и что он вовсе не переживает:

— О, у меня денег курь не клюют!

— А ребята говорили, что ты каменщик отличный.

Василий не выдерживает, он задет за живое.

— Да, каменщик неплохой. Пусть поищут такого: я уже уволился. И показывает обходной лист, весь в подписях. Тут, в числе прочих, и подпись секретаря комитета комсомола третьего стройрайона Люси Алапкиной.

— Куда же ты теперь?

— Да куда-нибудь, это не проблема, — снова принимает бесшабашный вид Василий.

Это была вторая встреча с ребятами. А первая произошла в комитете комсомола «Омскстроя». С ними пришел в комитет еще Виктор Хватов. Ребята упрямо просили перевести их из третьего стройрайона, из

бригады Сквородина и Лапшина, в которых они работают. Убеждать их вернуться в бригады было бесполезно: так упорно стояли они на своем. Оказывается, это был не первый их приход в комитет. В конце февраля все четверо положили на стол заместителя секретаря комитета комсомола «Омскстроя» Владимира Чурбакова заявления с просьбой направить их в училище для обучения другой специальности.

— Не успели поработать, а уже переучиваться, — удивился Чурбаков.

И тут оказалось, что просто ребята хотят в другую бригаду. В чем же дело?

В июле прошлого года после окончания ремесленного училища № 8 все четверо были направлены в третий стройрайон, в бригаду комсомольца Василия Сквородина. Не одни они получили назначение (в эту бригаду, а еще одиннадцать ребят из училища. А через несколько месяцев в табеле поселка бригады напротив фамилий Сафронова, Хворова, Руденко, Шахатова, Чистосова и других появились «восьмерки» — прогулы. Руденко и Шахатов перекочевали в бригаду Лапшина, а потом все четверо решили проситься в другой стройрайон. Непонятно...

но когда поговорили с бригадиром Василием Сквородиным, то, пожалуй, все становится ясно. Он почти возмущен, когда его спрашивают, как он воспитывает ребят, только что окончивших училище:

— Когда же воспитывать? И кто их будет воспитывать?

— А комсомольская организация чем занимается?

— Так Виктор Сафронов, тот самый, который месяц не ходит на работу, у нас группорг.

— Почему не переизбрали?

— Ребята не хотят.

И совсем неожиданно Василий добавляет:

— Я и сам на днях собираюсь уходить. Только я не буду, как они, «восьмерками», а сразу подам заявление.

Да, недаром говорят ребята из бригады Сквородина, что бригада несплоченная, что здесь каждый сам по себе и никому ни до кого дела нет. Сам бригадир задает тон в равнодушии. Равнодушие, невниманье друг к другу прочно прижились в бригаде. И не случайно уходят из бригады ребята, не случайны эти бесконечные «восьмерки» в табеле.

Пусть бригада и выполняет план, но положение в ней очень неблагоприятно. Ведь в ней не кадровые рабочие, а только что начавшие трудовой

пусть вчерашние ученики. И они с первых дней трудовой жизни превращаются в «кочевников» из-за того, что руководит бригадой человек равнодушный, не понимающий своей роли бригадира.

Сильным холодком равнодушия веет и от рассуждений секретаря комитета комсомола третьего стройрайона Люси Алапкиной. Она знала о положении в бригаде Сквородина, о том, что из нее уходят рабочие. Когда Василий Руденко пришел к ней подписывать обходной лист, она поставила свою подпись, не поинтересовавшись, почему и куда он уходит из бригады.

А если бы Люся поговорила по душам с Руденко, то узнала бы, что уволиться ему категорически предложил инженер по труду и зарплате третьего стройрайона Коваленко.

Когда же Люсе стало известно, что Руденко, Сафронов, Шахатов и Хворов ходили в комитет комсомола «Омскстроя», то она сказала с упреком:

— И почему это к нам сначала не идут? Вот Николай Кулиб уехал, не зашел, не уволился. Неля Юрченко, которую взял на поруки, неизвестно куда пропала, теперь вот эти...

А ведь равнодушный сам закрывает к себе дорогу. И комитет комсомола третьего стройрайона в таком же ответе за бесконечные «восьмерки» в табелях бригад Сквородина и Лапшина и за появление «кочевников» из числа вчерашних выпускников ремесленного училища, как и сами бригадиры.

Л. УРВАНЦЕВА.



В сельхозартеле имени Ленина, что находится в Москаленском районе нашей области, хорошо известно имя Валентины Хоботовой. Девушка трудится на животноводческой ферме колхоза дояркой, трудится старательно, с огоньком. Ее трудолюбие уже не один раз отмечалось членами правления артели, подругами по работе. Сейчас Валентина ухаживает за группой первотелок. Много внимания и заботы уделяет она своим подопечным, старается, чтобы они всегда были вовремя накормлены и напоены.

Фото Э. Савина.

До скорой встречи!

Через несколько минут после окончания занятий от клуба сельхозинститута отошла крытая брезентом машина. Эстрадный студенческий ансамбль уезжал в колхоз имени Куйбышева Ульяновского района.

Полтора часа спустя в Покровском клубе участников художественной самодеятельности приветствовали председатель колхоза Кирьян Савельевич Молодых и секретарь комсомольской организации Владимир Рыжих.

Зал был переполнен. На концерт съехались и жители соседних деревень.

С большим интересом прослушали колхозники композицию по поэмам В. Маяковского «Лейки» и «Хорошо» в исполнении Виталия Клиновичко. Тепло были встречены выступления солисток Эльвиры Брюхановой, Лидии Лукьяновой и Нины Белоусовой.

Дружными аплодисментами заканчивались пляски «Молдавская пляска» в исполнении Раисы Лункиной и Геннадия Шурыгина, «Русская пляска» в исполнении Владимира Титова и Владимира Григоренко и другие номера.

Во втором отделении концерта на сцену стали поступать заявки. Зрители просили исполнить песни советских композиторов, произведения классиков. Почти все просьбы колхозников были выполнены.

Концерт длился около трех часов. Колхозники остались очень довольны. Участники самодеятельности сельхозинститута решили чаще встречаться со своими новыми друзьями. Со следующим концертом они приедут в Покровку через месяц. Этот концерт целиком будет составлен из заявок колхозников.

М. СИЛЬВАНОВИЧ, студент сельхозинститута.

НА ЛЬДУ — ФИГУРИСТЫ

В минувший четверг на ледяных площадках стадиона «Динамо» начались соревнования фигуристов, оспаривающих первенство Сибири и Дальнего Востока. Тридцать два спортсмена — представители Новосибирска, Читы, Тюмени, Томска и Омска — вступили в упорную борьбу за титулы чемпионов.

— РАССКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, КАК ПРОХОДЯТ СОСТЯЗАНИЯ ФИГУРИСТОВ? — с таким вопросом обратился наш корреспондент к судье республиканской категории челябинцу П. Я. Ромаровскому, главному судье соревнований.

— Уже с первых дней состязаний стало очевидным, что борьба предстоит нешуточная. В основном все участники имеют неплохую подготовку, но особенно сильное впечатление производят команды Омска и Новосибирска. Сейчас пока трудно сказать, кто победит в командном зачете. Среди участников есть немало известных спортсменов. В их числе чемпион Центрального Совета «Спартак» Виталий Говорухин. Отлично выступает омоская школьница Люда Федорова, занявшая первое место среди второразрядников в соревнованиях по обязательной программе.

— ЧТО ВЫ МОЖЕТЕ СКАЗАТЬ ОБ УСЛОВИЯХ, В КАКИХ ПРОХОДИТ ПЕРВЕНСТВО?

— Условия прекрасные. От чистого сердца говорю: молодцы, омики! Великолениный лед, хорошая подготовка и приему спортсменов, отличные условия для судейства. Все это создало нужную обстановку, чтобы состязания прошли на высоком уровне. У омиких фигуристов есть все необходимое для совершенствования своего мастерства. Подобных условий для тренировок и соревнований, пожалуй, нет ни в одном городе Российской Федерации.

...Сегодня последний день первенства. Определены победители в отдельных видах. Чемпионами Сибири и Дальнего Востока в парном катании стали Лилия Жгут и Илья Коган (Омск). В танцах на льду также победила омичка Лилия Жгут. Отчет о заключительных днях соревнований будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

НА СНИМКАХ: сложную фигуру выписывает на льду второразрядник Юрий Романов — представитель команды Читинской области. Успешно выступают в первенстве молодые омички Галия Сенина, Люда Федорова, Вета Коржавина и Светлана Скворцова.

Фото Э. САВИНА.



В колхозном клубе — свадьба

Разгорается над деревней ясный морозный денек. Солнце озаряет улицы. Где-то далеко-далеко слышится веселая свадебная песня, раздаются наигрыши гармоники. Придет немного времени, и разольется по селу широкое, раздольное русское свадебное гулянье. А пока...

В хате невесты Лиды Губиной заканчиваются последние приготовления. Подружки усыпают девушку цветами, глядят белое невестино платье. В доме вносится пахнет традиционными русскими блинами, сдобными булочками.

Все готово и празднеству и в доме жениха Ивана Ломанина. Скоро по тихим деревенским улицам посядут празднично украшенные тройки. До отъезда заполненные гостями, подъедут они к колхозному клубу!

Волнуется Алексей Николаевич Белоус, председатель колхоза. Волнуется не меньше, чем молодые. Да разве можно оставаться спокойным, если сегодня празднуется одна из первых на селе комсомольских свадеб! Колхоз устроил ее своим передовикам.

Лидя Губина — снотница, вырастила и сдала государству полтораста голов молодняка, получила от колхоза большую премию. А неутомимый на выдумки Ваня Ломанин — заведующий клубом, способный организатор.

Нанонец, торжество началось. На самых лучших лошадях едет и невесте жених. Но не так-то просто попасть к ней, хотя дома их стоят на одной улице. По традиции жених должен сделать круг по деревне, прежде чем переступить порог невестино дома.

Красивое зрелище! Рядом с женихом — его товарищи с повязанными через грудь рушниками. Лихо останавливается тройка у дома невесты, и вот уже мчатся молодые и колхозному клубу.

Молодежь заполнила клуб до отказа. Трудно найти за столом свободное местечко. Веселье, песни и кругом. Гармонисты стараются изо всех сил. Но вот входят молодые, и на миг наступает тишина. В следующее мгновение на вошедших уже обрушивается град приветствий и поздравлений.

Комсомольцы преподносят молодой чете шифоньер, а Алексей Николаевич дарит им телочку. «Живите в дружбе, любви и согласии!» — говорит он молодым.

Не было конца веселью в колхозном клубе. До утра пела молодежь песни, танцевала, ирчала традиционное «горько».

Пройдут годы. Но никогда не забудется Лиде и Ивану Ломаниным самый счастливый день их жизни — веселая комсомольская свадьба.

Э. ГУТЕНЕВ,

секретарь комитета комсомола колхоза имени Ленина, Тюналинский район.

В Ленинском сердце

Жаль, что я родился с опозданием,
Ленина уже застать не смог.
Жаль, что над Разливом утром
ранним

Не видал костра его дымок.

Но люблю я Ленина живого,
Словно прожил рядом с ним года.
Я, читая ленинское слово,
Слышу голос Ленина всегда.

И в часы раздумий и сомнений,
Взвешивая строго жизнь свою,
Как бы поступил товарищ Ленин? —
Сам себе вопрос я задаю.

Поколение сегодняшних сталеваров и градостроителей, ученых и поэтов, колхозников и покорителей Космоса появлялось на свет под долгие скорбные гудки заводов и паровозов, извещавшие весь мир о том, что из жизни ушел самый нужный людям человек — Владимир Ильич Ленин. Мы не помним, как, прижимая к груди, матери выносили нас на морозный январский ветер, словно хотели, чтобы мы на всю жизнь запомнили низкие голоса тревожных гудков. Мы родились с опозданием, и ни один из нас не может сказать: я видел Ленина. Но вся жизнь, наша борьба, наши трудные и радостные дни так тесно связаны с именем Ильича, что мы любим Ленина, как самого родного человека, с которым рука об руку шли по жизни. И каждый из нас может смело сказать: живу, работаю, творю с Лениным в сердце.

Каждый год отдаляет нас от Ленина, но каждый год приближает к нам все, что давно предначертал Ленин. И дело Ленина, за которое мы поклялись бороться, охватывает всю нашу жизнь. И мы спрашиваем себя, что это за человек такой Ленин, который видел на десятки лет вперед, который безошибочно проложил нам дорогу на карте будущего? Гениальный мыслитель? Нет, этого мало! Все, что предсказывал Ленин, было согрето таким большим человеческим теплом, озарено такой большой любовью к каждому из нас! Казалось, что, строя проект будущего, Ленин учел в нем жизнь каждой семьи, судьбу каждого человека. Нет, Ленин не только человек великих мыслей, но и человек великих чувств.

Зрелость нашего поколения совпала с самой суровой эпохой в жизни советского народа. Великая Отечественная война — суровое испытание не только верности Родине, но и верности делу Ленина. Мы, вчерашние школьники, надевали шерстяные солдатские шинели, неумелой рукой брали винтовки и шли туда, где жизнь и смерть живут плечом к плечу под одним небом.

Я помню, как мы, подмосковные зенитчики, следили за страшным поединок, который вели в небе наш и фашистский летчики. Мы не могли помочь огнем маленькому краснозвездному ястребку: слишком близко был он к желтобрюхому самолету с черными крестами. А он дрался с невиданной храбростью. У нашего самолета были меньшая скорость и худшая маневренность, но он не уступал фашистскому асу. И вдруг пулемет ястребка замолчал. «Теперь все! — подумали мы. — Кончились боеприпасы! Сейчас фашист новой очередью пригвоздит его к земле!» И тут в небе произошло совершенно невероятное: наш ястребок взмыл выше и обрушился на фашиста. Это был таран. Советский летчик выстрелил во врага своим сердцем и, умирая, победил врага.

А потом мы узнали, что это был комсомолец нашего фронта младший лейтенант Виктор Талалихин... Еще совсем недавно он был школьником Витей Талалихиным и давал торжественное обещание, и когда ему сказали: «К борьбе за дело Ленина будь готов!», он ответил: «Всегда готов!». И совсем недавно, всего за несколько лет до войны, эти слова-клятву произнесла московская школьница Зоя Космодемьянская, краснодонский школьник Олег

Кошевой и воспитанник Ульяновского детского дома Саша Матросов. И вот началась она, самая тяжелая, самая героическая борьба за дело Ленина.

Люди, идущие на подвиг, несловосхотливы. И, вероятно, перед боем многие из них не говорили с товарищами о Ленине. Но все они шли навстречу смерти с Лениным в сердце, и именно это делало их твердыми и решительными.

Мы никогда не забудем руин Подмосковья и Сталинграда, Севастополя и города Ленина. Это не только названия городов, это названия невиданных битв за торжество ленинизма. И эти битвы, как бы тяжелы они ни были, окончились победой.



НА СНИМКЕ: кадр из кинофильма «Воспоминания о В. И. Ленине». Владимир Ильич у рабочих Рублевской водоначки 1 мая 1919 года. (Из альбома, подготовленного и выпущенного Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Фуражка скомкана в руке.
Пальто распахнуто движеньем.
На бронзовом броневице
Стоит товарищ Ленин.

Морщинки добрые у глаз,
И мужество в открытом взгляде.
Он, как живой, стоит сейчас
Перед вокзалом в Ленинграде.

Когда шли танки напрямик,
Казалось нам: вдоль площади
широкой
Проходит грозный броневиц,
Сливаясь с их потоком.

Как хорошо знаком он нам
В огнях салюта, в гулких звуках.
С брони навстречу новым дням
Ильич протягивает руку.

И снова мы идем вперед в том направлении, которое нам указывает протянутая рука Ленина. Каменщик в полинявшей солдатской гимнастерке, строящий рядом с сожженным новым вокзал в Курске; монтажник, ценной и невероятных усилий восстанавливающий домну в Криворожье; художник, восстанавливающий старинную Севастопольскую панораму. Они работали так же, как и воевали, а восвали так же, как работали, — с Лениным в сердце. И когда над Днепром снова поднялась плотина Днепротреста имени Ленина, мы почувствовали: нет на земле такой силы, которая была бы способна уничтожить то, что создано по начертанию Ленина. Да, враги свалили Днепротрест, а мы его снова подняли, и вот он красуется, как бывало, — наш перлынец,

наша история, драгоценная частица Родины!

Я очень люблю Волгу — просторную, полноводную русскую реку. И хотя сам родился на Неве, меня постоянно влечет на Волгу. Дорога мне Волга потому, что здесь родился Ленин.

Кроме живописного Ульяновска с его могучими виами, есть на Волге много еще мест, связанных с именем Ленина. Но вспоминаю я сейчас об одном из них.

Есть на Волге село Морквашинское и есть овраг Морквашинский. Этот овраг врезался в Жигули. Здесь много лет назад стоял Ленин и в раздумье глядел на Волгу и Воложку, на серебристый плес, на белые пароходы. Вокруг — тишина и покой. Да, это несказанная буйная

на минувший первый год семилетки, если подытожить все, что было совершено в этом году, то невольно ощутишь, в какое прекрасное время ты живешь!

Да, я уверен, что наши потомки позавидуют нам так же, как мы завидовали солдатам революции. И так же, как мы, они посетуют на судьбу, что родились с опозданием. Ведь только в 1959 году произошли события, о которых будут сообщать все календари будущих времен. Советский лунник достиг Луны. Советская ракета облетела вокруг Луны, сфотографировала ее обратную сторону и передала ее изображение на Землю. Появился первый в истории человеческой культуры глобус Луны. Вступил в строй первый в мире советский атомный ледокол. И не случайно этому гордому первенцу было присвоено самое дорогое для нас имя Ленина. А разве не осуществляя заветы Ильича о мире и дружбе между народами, отправился Никита Сергеевич Хрущев за океан со своей исторической миссией!

Каждое выдающееся событие нашей жизни проникнуто духом идей Ильича. Все лучшее, что мы делаем на своей земле, мы делаем с Лениным в сердце.

Гул машин над степью раздается.
Свет зажегся.
Домна горяча.
Это значит —
Не смолкая, бьется
Рядом с нами сердце Ильича.

На защиту мира вышли люди,
Чтобы в мире не было войны, —
Это значит —
Ленинские мысли
В чаяньях людей отражены.

В новый день вступает Ленин
с нами —
Потому, что устремляясь вперед,
Ленинскими верными путями
Нас сегодня партия ведет.

Юрий ЯКОВЛЕВ.

НОВЫЕ СБОРНИКИ

О всенародной любви к Ленину, великому вождю и учителю трудящихся, рассказывает изданный Госполитиздатом сборник «Письма трудящихся к В. И. Ленину». В него вошло 572 наиболее ярких письма и телеграммы различных организаций и отдельных лиц на имя В. И. Ленина, написанных в период с ноября 1917 года по январь 1924 года. Большая часть писем публикуется впервые.

В. И. Ленин не оставлял без внимания и ответа ни одного серьезного письма. Даже во время болезни не изменял он этому правилу, продолжая аккуратно отвечать на письма трудящихся. В книге помещены ответы Владимира Ильича на многие письма, его резолюции, заметки на письмах.

«Письма трудящихся к В. И. Ленину» изданы массовым тиражом.

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет книгу «В. И. Ленин во главе великого строительства», являющуюся сборником воспоминаний о деятельности В. И. Ленина на хозяйственном фронте.

В сборнике опубликованы воспоминания рабочих и крестьян, видных деятелей советского государственного и хозяйственного аппарата, работавших с Владимиром Ильичем или встречавшихся с ним. Авторы воспоминаний приводят много ярких фактов, поучительных примеров, раскрывающих огромную роль В. И. Ленина в создании основ социалистической экономики и первого в мире государства рабочих и крестьян.

Сборник «В. И. Ленин во главе великого строительства» выпущен массовым тиражом.

(ТАСС).

КОРОТКО отовсюду

Достоинно стремятся встретить день рождения В. И. Ленина учащиеся строительного училища № 6. Они стараются учиться и работать только на «отлично». В первой декаде марта учащиеся группы бетонщиков второго года обучения на производственной практике выполнили доведенное им задание на 300 процентов.

П. МУХИН.

Молодой слесарь Шербакульского автохозяйства Василий Краснокутский любое порученное ему дело выполняет добросовестно и в срок. Несомненно, в этом ему помогает учеба в девятом классе вечерней школы. А недавно в жизни Василия произошло большое событие: он принят в ряды ВЛКСМ.

В. НАПАСТЮК.

Успешно сочетают свою работу с учебой в десятом классе городской средней заочной школы комсомольцы каменщик СУ-5 второго строительного треста А. Безденежных и мастер-полевод питомника № 2 А. Гнезнев. Учеба сдружила молодых людей.

С. ОРЛОВ.

Валентина Аксенова всего полтора года работает ветеринарным фельдшером в колхозе имени XXI съезда КПСС Кормилковского района. Но она заслуженно пользуется авторитетом среди молодежи. Валентина не только хороший специалист, но и чуткий товарищ. Она агитатор и член редколлегии стенной газеты.

В. БУЛЫЧЕВ.

Где доверие, там и сила

Недавно прошло у нас заседание комитета ВЛКСМ. Вопрос на нем, вроде бы, был самый обычный: прием в комсомол.

Но так, как на этот раз, никто из членов комитета не волновался никогда. И вот почему. Мы принимали в свои ряды нашего нового товарища Алексея Зырянова, вернувшегося недавно на завод из заключения. Мы волновались не потому, что боялись за Алексея или не доверяли ему. Нет. Наше волнение — это радость за товарища, осознавшего свои ошибки и начавшего новую жизнь.

В последнее время на наш завод пришло несколько парней, отбывших разные сроки наказания. Некоторые из них и раньше работали у нас.

На лесопильный участок плотничного цеха вернулся Николай Волынкин. Работает он сейчас на лесораме в бригаде Федора Данилова. Николай сразу же вошел в коллектив, и товарищи полюбили его за веселый нрав, за открытый характер.

Теперь Николай не оступится — коллектив не даст ему сделать неверный шаг. Да и сам он не пойдет на это.

Сейчас Николай тоже готовится к вступлению в комсомол.

Мы принимаем этих ребят в свой коллектив полноправными товарищами. Мы не напоминаем им с прошлых ошибок. Ведь не зря же говорят: где доверие, там и сила.

Ясно, что на первых порах приходится уделять им много больше внимания. У нас на заводе такой закон: коль ты еще нетвердо встал на ноги, с тебя глаз не спустят. Это не значит, что мы организуем за товарищами какую-то особую слежку. Совсем нет. Просто каждый член коллектива начи-

нает нести как бы двойную ответственность: за свои поступки и за поступки этого товарища.

Пришел, например, к нам Владимир Васильев. Устроился в механический цех строгальщиком. Смена Цирилина, в которой стал работать Владимир, борется за звание коллектива коммунистического труда. Ребята там хорошие, работающие. И Владимир стал равняться на них. Сейчас он не на плохом счету в цехе. Учитесь в школе рабочей молодежи.

Но не всегда воспитание раз оступившегося товарища дается нам так легко.

Вот Евгений Родионов. Работает он в механическом цехе учеником токаря. Читет его Василий Михеев, один из лучших токарей завода. Устроился Евгений неплохо. Все есть для того, чтобы полностью порвать с прошлым. Но одумался парень, видно, не совсем. Да и старые дружки усиленно манят Евгения опять к себе.

Мы все активно боремся за него. Вызывал Евгения начальник цеха, говорил с ним мастер. Вроде бы убедили немного парня. Но основная борьба за Евгения — впереди. Сможем мы оторвать Евгения от дурной компании — значит, мы сильные. Сделать это мы просто обязаны.

Мы стараемся шире вовлекать ребят, вернувшихся из заключения, в нашу жизнь. Лучшее средство для этого — поручения, общественные дела. Будет каждый из этих ребят жить интересами коллектива, почувствует себя нужным другим людям — и тогда не будут страшны им никакие посторонние влияния. Вот к этому мы и стремимся.

Т. КОЖУШКО,
член комитета ВЛКСМ судоремонтного завода.



Много хороших и полезных навыков приобрели на уроках труда ученики 4 класса «Б» школы № 72. Мальчики овладели искусством выпиливания и художественной резьбы по дереву, а девочки научились вышивать.

Ребята ревностно следят за успехами друг друга. Вот и теперь Саша Суворов и Олег Дирвяно подошли посмотреть, как идут дела у Люды Гусевой и Аллы Ишмухаметовой.

Фото В. Мельникова.

СОВЕТУЕМ ЛЫЖНИКАМ

Послесоревновательный этап тренировки начинается за заключительными состязаниями зимнего сезона и продолжается около месяца.

Некоторые лыжники, стартовав в последнем соревновании, ставят свои лыжи в распорку до следующего спортивного сезона, хотя кругом еще лежит глубокий снег и можно с успехом продолжать тренировки. А ведь каждому лыжнику нужно стремиться к тому, чтобы перерыв в занятиях был как можно меньшим: в этом случае лучше восстанавливается и совершенствуется техника лыжных ходов и скорее повышается тренированность организма. Поэтому первой задачей тренировки послесоревновательного этапа остается дальнейшее совершенствование техники способов передвижения на лыжах.

Обычно работа над техникой происходит на учебном кругу, который можно проложить на лесной полянке или в парке, где снег держится дольше. Над горной техникой лучше работать на кожных склонах, в теневой стороне. Эти тренировки желательнее проводить до полного стаяния снега.

Следующая задача послесоревновательного этапа — постепенное снижение тренировочной нагрузки. После выступления в соревнованиях организм спортсмена все еще находится в хорошей спортивной форме, поэтому сразу прекращать тренировочные занятия ни в коем случае нельзя, так как это отрицательно сказывается на здоровье спортсмена.

Эта задача очень тесно связана с задачей поддержания скоростных качеств лыжника, которые быстрее всего теряются, а приобретаются далеко не скоро. Участие в соревнованиях развивает у лыжника скорость, но чтобы ее не потерять, необходимо в послесоревновательный период проводить большее количество повторных тренировок. Проводятся они чаще всего в виде эстафет на небольших отрезках, причем каждый отрезок лыжник проходит с предельной интенсивностью. После каждого ускоре-

ния дается отдых до полного восстановления сил.

Тренировочная нагрузка от занятия к занятию уменьшается. В неделю проводится 3—4 занятия по 1,5—2 часа.

Примерный недельный цикл для лыжников 1-го и 2-го разрядов в конце этапа выглядит так: понедельник — отдых; вторник — работа над техникой; повторная тренировка; бег слабой интенсивности, общеразвивающие упражнения; среда — отдых; четверг — работа над техникой; переменная тренировка (слабой интенсивности), 2—4 ускорения по 300 метров; пятница — отдых; суббота — активный отдых (прогулка на лыжах, совершенствование горной техники, катание с гор, игра в баскетбол, волейбол); воскресенье — равномерная тренировка с работой над техникой в движении (длительные прогулки на лыжах с небольшими ускорениями); легкий бег, общеразвивающие упражнения.

На протяжении всей зимы — во время тренировок и участия в соревнованиях — происходит накопление опыта применения лыжных мазей, но особенно хорошие условия для этого создаются в послесоревновательном этапе. Тренеры должны предоставить своим ученикам полную инициативу в выборе мази и смазки лыж.

Ю. АНИКИН,
преподаватель кафедры лыжного спорта института физкультуры.

ВЕЧЕР В АГИТПУНКТЕ

В агитпункте речного училища состоялась встреча избирателей с депутатом областного Совета депутатов трудящихся И. Д. Денисовым, который выступил с содержательным докладом.

Он охарактеризовал развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, строительства в первом году семилетия, рассказал о перспективах дальнейшего развития всех отраслей промышленности нашего города на 1960 год.

Депутату было задано много вопросов, на которые он дал исчерпывающие ответы.

Б. СТРИГУН,
курсант Омского речного училища.

ФАБРИКА-КУХНЯ

Недавно Кировский «Смешторг» открыл первую в районе фабрику-кухню. Задача ее — обеспечивать столовые и буфеты промышленных предприятий, учреждений и учебных заведений района мучными изделиями и полуфабрикатами. Кроме того, на фабрике-кухне имеется зал на сто мест.

Кировская фабрика-кухня не только оснащена новейшим оборудованием, но и обслуживание посетителей здесь поставлено по-новому — все сделано так, чтобы человек почувствовал сытно, вкусно, недорого и быстро. В столовом зале, кроме буфета, есть стол, на котором посетитель может сам выбрать себе холодные закуски, сладкие и мучные блюда (снимок внизу).

Услугами фабрики-кухни пользуются уже десятки организаций.

Добрую славу предприятию создают люди, работающие здесь. Пирожницы П. Мухина и М. Заболотная (снимок сверху) отличные мастера своего дела — не случайно пирожки, изготавливаемые ими, пользуются большим спросом. Вкусно готовят различные блюда повар Л. Кичинайло, хорошо трудятся работницы Н. Мановская и М. Половинкина, дежурная по залу комсомолка В. Морозова и многие другие.

Фото Г. Полова.



КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ:

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1-й зал — «Отверженные» (широкоэкранный цветной фильм) — в 9, 11-05, 1-10, 3-15, 5-20, 7-25 и 9-30 веч. 2-й зал — «Любовь и слезы» — в 11, 12-55, 4-50, 6-45 и 10-40 веч. «Орел» — в 9, 2-50 и 8-40 веч. 21/III 1-й зал — «Отверженные», 2-й зал — «Зеленый фургон».

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — Новый цветной худож. фильм «Белые ночи» — в 9-20, 11-15, 1-10, 4-55, 6-50 и 10-35 веч. Нов. худож. фильм «Герой в домашних туфлях» — в 3-05 и 8-45 веч.

«ЛУЧ» — «Дело Суй Сю-ин» — в 10 ч. утра «Любовь с первого взгляда» — в 11-45, 1-30, 3-20, 5, 6-45, 8-30 и 10-10 веч.

ЦИРК — Сегодня три представления. Старейший мастер дрессировки Изабель Цивин с группой животных и зверей: «Медведь на лошади». Большое представление при участии вновь прибывших артистов. В паузах — комиксы Г. Карантонис, Д. Рагозин и Б. Галин. Начало в 12, 3 ч. дня и 8 ч. вечера. Касса открыта с 10 ч. утра. В понедельник в цирке выходной день.